

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГАУГА ГЕРСТА.

1. Какое влияние смерть Ленина окажет на будущее советского правительства и революции?
2. Какое влияние окажет признание советского правительства на стороны выпадших государств на экономистическую и международную политику Советского Союза?
3. Следует ли им признать требования иногородних членов капиталистов в связи со всеми кредитами и каково явное отставание в политике европейских империй в обороночных концепциях?
4. Какое значение им придается привнесение к власти рабочего правительства в Франкобургии?
5. Согласны ли им в конференции советского правительства с братскими рабочими правительствами по основу международной конференции для разоружения и переносурия берлинского договора?
6. Согласны ли им, чтобы, во имя демократии Германии, в Даге Наций признали все Советские Республики, иначе, если бы оказалось возможным создать внутри Даге Наций новую группировку или против фракции в Даге Академии?

## Ответы:

1. Хотя в ее жизни своей более чем достаточно правильно сказали об интуитивной начальнице, однако я имею возможность убедиться, что смерть Ленина разограла наложенных групп Советского Союза на следование в распад советской власти. Это недавно практиковало себя перед глазами, но более действительную роль сыграли в уверенному движению человека со стороны его интуитивных групп. Но с другой стороны, эти недавно сказанные за той линией мысли, что Ленин оставил после себя хрупкое наследство. Скрытое в линии круга советской революции прочитывалось и на этот раз. Оно не имело преимущества, наименее, но дальше не единственное, состоит в том, что пока круг не покинет нас и не способен это сделать. Но не покинет же вовсе и полураз. Объясняется это тем, что им представляются будущие, сия - прошлое. Но всех прежних революций руководящая группой занималась, в сущности, во время самой революции, руководствовалась чисто императивными методами и потому представляла собой вынужденное образование. Иная партия подготавливается к своей роли отечества демократий. Она

использует строго научным методом познания общественного развития, - марксистским методом, который разыгрывает все предшествующее движение человеческой мысли и которым Ленин научил нас видеть в глубинах революционной эпохи. Вот почему, даже если останется в оторванье без остальных соображений, нужно привлечь в первые дни после ее утверждения для них практические, которые пытаются лаять врага советской революции по аналогии с революциями прошлых веков. Что касается нашей "эволюции", то ли, разумеется, не стоит на месте. Но есть как событий только подгружают практическость нашей революционной точки зрения. В сущности из-за этого, никаких были в конце 7-го ноября 1917 года пять суток смысла нет, который не прошел для нас ларем.

2. Нога еще трудно предсказать, какие дальнейшие практические последствия будут иметь привнесение ге-пре. "Национализм" было бы ошибкой, при помощи которой капиталистическое правительство спутывает себе. Предложенное привнесение само по себе не есть какой-либо воспитательный творческий акт, а только ликвидация беспомощной физики. Разумеется, этим означается вхождение в практический на пути к экономической сотрудничеству.

3. По этому вопросу я не могу добавить ничего к тому, что уже было сказано нашей инспекцией.

4. Я считаю, что то беспристрастие в истории международного понимания, которое практиковал Академия, связанная в течение столетий как своей стране, привело в полное противоречие с теми международными соединениями она и привела, кроме всего, к национальной концепции большого в Советских штатах (Америка) и в ростом стремления к национальной и национальной самостоятельности в колониальных странах. Чем дальше сдвигалась интересы колониальных народов в Франкобургии, тем это неподвластное, тем беспристрастие ее укреплялось, тем упрятые империалистический дух ее господствующих классов - тем решительнее будет заявление национализма, национально-национальной мировой концепции.

5. Давно очевидно, что наше государство имеет образование рабочего правительства? Говорят подает эти чрезвычайно важной практической аксиомой: она как бы открывает последнюю возможность для Франкобургии найти для себя новую внутреннюю и международную привлекательную для величайших революционных потрясений. Но несомненно, что рабочая партия имеет общую со-

468

11.00

версано исключительную историческую возможность революционно реорганизовать Англию на почве демократического парламентаризма. Но обстоятельство, что рабочая партия не располагает в нынешнем парламенте абсолютным большинством, имеет лишь третьестепенное значение. Если бы рабочая партия вывела решительную внутреннюю и международную программу, и если бы эта программа встретила сопротивление парламента (что избежно), новые выборы обеспечили бы за рабочей партией подавляющее большинство. Таким образом, говоря тооротически, в Англии складилась сопричленно-исключительная ситуация в смысле соотношения между реформаторскими и революционными методами. Сможет ли рабочая партия разить на почве парламентаризма такую реформаторскую энергию, которая была бы способна если не устранить, то ослабить и смягчить национальные классовые и международные потрясения? Будучи революционером, я хотел бы, тем не менее, чтобы это было так. Но, к сожалению, я в это не верю. О характере и природе официального руководства английской рабочей партией мне приходилось высказываться не раз и, в частности, в моей книге "Между империалистом и революцией" около трех лет тому назад. Последние события только укрепляют меня в моих старых оценках. Рабочее правительство устроит наименее соверенно исключительную ситуацию; события побьют своим холмом, и реформисты будут вновь покрасневшие утешены и возмущены тем, что революционеры придут им на смену. А они принут.

5. Ответ на этот вопрос вытекает из предыдущего. Мы пойдем на военное сотрудничество с英ско-британским рабочим правительством с целью сделать хотя бы самой скромный шаг кпереди на пути разоружения, облегчения экономического сотрудничества и ликвидации версальского договора, представляющего сочетание кретинизма и подлости. В какой мере такое сотрудничество осуществляется, это будет целиком зависеть от английской рабочей партии.

6. На этот счет я не могу ничего приблизить к тому, что уже заявлялось нашей дипломатией.

Л. Троцкий.

10/III-24 г.

7.00  
4.68